



# Semilla

BOLETIN DEL CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Año XII

Segunda época

Barbastro, Enero de 1945

Núm. 128

## El Distintivo

*Es verdad que «el hábito no hace al monje», pero le ayuda a comportarse como tal.*

*Cierto que llevar el distintivo en la solapa no es suficiente para que un muchacho pueda considerarse joven de A. C. Se necesita algo más. Se necesita ser lo que el distintivo significa. El distintivo es la marca de Cristo. Quien lo lleva tiene que ser de Cristo.*

*Con esta señal, con el Lábaro, venció Constantino en aquella batalla memorable en los fastos de la Iglesia. Es, por ende, señal de conquista. Quien lleva el distintivo ha de estar animado de afanes apostólicos.*

*Para llevarlo dignamente no basta ser bueno, es necesario aparecer como tal. En el terreno apostólico el ejemplo es y ha sido siempre el arma más eficaz.*

*El distintivo ha de ser, en la solapa de nuestros muchachos, pregón de vida cristiana y de conquista apostólica.*

*Hay que llevarlo. Hay que «lucirlo», esto es, respaldarlo con buenas obras y después lanzarlo adelante. «Para que vean vuestras buenas obras y glorifiquen a vuestro Padre que está en los cielos».*

*Pero hay quien confunde el distintivo con la medalla de Hijas de María o algo por el estilo. Como si fuera para llevarlo solamente en la Iglesia o en alguna procesión.*

*Hay que llevarlo siempre y en todas partes. En casa y en la calle, en la Iglesia y en las diversiones, con el Consiliario y con la novia.*

*Si por descuido o por abandono dejas de llevarlo, ello denota mucha apatía, muy poco cariño por la obra apostólica en que estás empeñado y comprometido.*

*Si dejas de llevarlo por respeto humano, ello dice muy poco de tu hombría y virilidad.*

*Si dejas de llevarlo porque frecuentas sitios en donde el distintivo no está bien... entonces no quiero calificarte. Tú tampoco estás bien allí. No mereces llevarlo ni entonces ni nunca.*

*El distintivo no es una carga sino un honor.*

*El distintivo ha de ser recordatorio perenne de lo que eres o de lo que debes ser: Seguidor de Cristo y colaborador suyo en la conquista de las almas.*

*Que en todas partes te hable él de los deberes que tienes como cristiano y de los deberes que tienes como apóstol.*

*Llévalo siempre y dignamente.*



Domingo III después de la Epifanía.  
(S. Mat. VIII, 1-13)

Dos hechos comprende el Evangelio de este Domingo. La curación de un leproso y el episodio, todo delicadeza, de la curación del criado del Centurión.

Aprende en la curación del leproso como has de conducirte para verte limpio de las numerosas miserias que afean tu alma.

Primero es necesario que las veas, que las conozcas. Después es menester que te duelas de ellas. Que tengas verdaderos deseos de verte limpio. Y así presentarte a Cristo. El te indicará el camino: El Sacerdote; los sacramentos.

Examina tus confesiones a la luz de este pasaje del Evangelio. Ve si te acercas al tribunal de la penitencia con verdaderos deseos de recuperar la gracia y por conservarla después mediante la ayuda que este sacramento te proporciona. Ve si agradeces al Señor el que te perdona tantas veces. El leproso le agradeció su curación pregonando a todos los vientos la gran misericordia que Cristo había usado con él. Agradéceselo tú pregonando con tus virtudes y con tus buenas obras, la generosidad del Señor al perdonarte tan repetidas veces.

Aprende en la conducta del Centurión, además de la humildad, la fé, aprende cómo deben tratarse los subordinados. Cómo deben tratarse los que te rodean,

Es precioso este relato por la fé y la humildad que campean en el obrar del Centurión. Tanta es su fé que el Señor no pudo menos de alabarla. Es tan grande su humildad que la Iglesia ha recogido sus palabras para ponerlas en nuestros labios en los momentos que preceden inmediatamente a la Comunión. Maravilla ver tanta fé, ver tanta humildad, pero aún más, si cabe, maravilla ver tanta caridad. Este soldado romano trata a su criado como si fuera su hijo. ¡Cuántos pobres chicos y sobre todo cuantas pobres chicas, salidas de sus casas para ganar un miserable salario, caídas en manos mercenarias y no tratadas precisamente como hijas!

¡Cuánto pueden y deben aprender los amos de hoy de este amo excelente, de este Centurión del Evangelio.

X.

### A la siembra, sigue la cosecha

Durante las fiestas jubilaires del 75 aniversario de la fundación de esta Casa, hemos escuchado los Misioneros frases lisonjeras y de aliento.

Barbastro se ha mostrado reconocido a los 75 años de continuo apostolado en la ciudad y en la Diócesis; y ha elevado sus oraciones al cielo para impetrar las bendiciones divinas en favor de nuestra actuación en lo venidero.

Gracias por todo. Por las frases lisonjeras. Por las oraciones. Y por algo más.

Los Misioneros, en efecto, tenemos una deuda de gratitud muy grande con Barbastro y su Diócesis y con otros pueblos aledaños de la provincia de Huesca: haber servido de campo abonado, del cual hemos cosechado abundantes y excelentes vocaciones para nuestro Instituto.

Las primicias las tuvimos en los PP. Pablo Vallier, y Mariano Avellana, nacidos respectivamente en Huesca y Almudévar, Misioneros a lo divino en

América, y cuyas fotografías corren por ahí como testimonio de su santidad extraordinaria.

El P. Gavín, hijo de Naval, educado en el Seminario de Barbastro y Coadjutor de la Parroquia de Salas Altas, fué también un Misionero que supo de empresas de Apostolado en esta Ciudad, y más tarde en varias diócesis castellanas, en la de Zaragoza y en varias regiones nor-teñas.

Y tras el P. Gavín, se agolpan a la pluma nombres de muchos otros Misioneros, todos ellos ilustres por sus empresas apostólicas, por su ciencia eximia, por su virtud acrisolada.

Vayan solo unos nombres.

El P. Antonio Naval, nacido en Olvena y Seminarista en Barbastro, de alma prócer por su espiritualidad, a cuyo derredor se formaron muchas personas deseosas de perfección cristiana.

Su hermano, el P. Francisco, verdadero mago de la ciencia que escribió con aplauso de todos sobre Ascética, Oratoria, Arqueología y otros muy variados asuntos.

El Rvdo. P. José Dueso, fervoroso Religioso y paladín infatigable de la Buena Prensa. Obra suya fué la fundación de los *Legionarios de la Buena Prensa*, establecidos con aplauso del Episcopado Español en todas las Diócesis. Y a él se debe en mucha parte el gran empuje que llegó a tener la Prensa diaria católica en nuestra Patria. Misionero tan preclaro vió la luz primera en Plan. Un hermano suyo, el P. Ramón, le siguió los pasos años después; y ha llenado una hoja de méritos en las misiones de Méjico y de otras naciones americanas.

Y no menos beneméritos han sido el P. Francisco Pardinilla, conocedor profundo de la Santa Biblia y literato de pluma pulcra y correctísima. El P. Mariano Aguilar, hijo de Calasanz, historiador corrido y erudito como pocos. El P. Juan Carpi, de Boltaña, hombre espiritual a cuyos cuidados estuvo encomendada

por largos años la educación religiosa de nuestros jóvenes misioneros. El P. José Mata, hijo de Hoz y que fué Secretario del Gobierno General del Instituto por espacio de largos años.

ANTONIO M. ARRANZ C. M. F.

### Fiestas del Centro

El domingo día 24 de Diciembre, celebráronse las tradicionales fiestas en honor de los Patronos de nuestro Centro S. José de Calasanz y la Virgen del Pueyo.

Comenzaron los actos la víspera por la tarde con el

**Retiro espiritual.** Primero tuvo lugar el de Aspirantes con asistencia de gran número de ellos y a continuación el de socios numerarios. Ambos tuvieron por escenario la Capilla del Sagrario de la S. I. Catedral.

La jornada del día 24 dió comienzo con el

**Rosario de la Aurora.** Los socios madrugadores (son más de los que pensábamos) se unieron al grupo de valientes que en las mañanas de todos los domingos y fiestas canta las excelencias de la Madre de Dios.

**Meditación.** Tuvo lugar en la Sacristía de la Parroquia de la Catedral. Fué dirigida por el Consiliario. Se nos habló de oración, de austeridad, de vida sobrenatural... de lo que se presupone para la eficacia del Apostolado.

**Comunión** Fué en la S. I. Catedral y el acto más concurrido de toda la jornada.

**Desayuno fraternal.** En el Bar Luis con bastante asistencia y apetito. Tan tradicionales como el desayuno las acostumbradas notas de humor que no faltaron y fueron largamente aplaudidas. Se aprovechó el mismo local para escuchar la

**Charla** de José M.<sup>a</sup> Abad, Vocal de Propaganda del C. D. de los jóvenes de A. C. de Zaragoza. Con sencillez, pero con calor, nos habló de afanes apostólicos, de las cualidades del joven apostol, de las fuentes de ham-

## 11.º Asamblea del Centro

**Domingo 28 de Enero de 1945**

### SABADO DIA 27

A las ocho. — Retiro espiritual.

### DOMINGO DIA 28

A las nueve. — Comunión.

A las once y media. — Asamblea.

### - ORDEN -

Apertura, por el Presidente  
Memoria del año, por el Secretario  
Situación de Caja, por el Tesorero  
Nombramiento de la Junta  
Palabras del Consiliario  
Ruegos y preguntas

A las cinco de la tarde. — Breve acto eucarístico

bre apostólica, ejercicios, cursillos, etc. del distintivo... De todo esto nos habló Abad, mucho y bien. Nuestro Consiliario resumió e insistió en lo dicho. Ahora a cumplirlo. Al mediodía y en el local social se celebró la anunciada

**Reunión de dirigentes** en la que se comentaron los problemas que a nuestra Juventud afectan. Se lanzaron ideas. Se escucharon orientaciones del amigo Abad venido expresamente de Zaragoza para acompañarnos en esta jornada. Hubo entusiasmo y optimismo. Digno colofón de la jornada de este día fué el acto íntimo de

**Imposición de distintivos** realizado en la acogedora Capilla del Colegio de las Hijas de la Caridad. A los pies de la Milagrosa recibieron nuestra insignia un buen grupo de socios activos y otro no menos numeroso de Aspirantes, cuyo acto finalizó con la bendición con el Santísimo.

A última hora de la tarde fué

inaugurado el sencillo «Belén» instalado por los Aspirantes en nuestro local social.

## FIESTA CATEQUISTICA

Organizada por la sección de Niñas de A. C. y por las distintas Catequesis de la Ciudad tuvo lugar el día de Reyes en el salón de los P. P. Escolapios.

Comenzó tan simpática fiesta con un discursito muy bien dicho por la niña de A. C. María Pilar Bescós. Seguidamente los niños de la Catequesis dirigida por los P. P. Misioneros pusieron en escena «El primer germen», piececita de ambiente martirial, muy bien interpretada y seguida con mucho interés por los pequeños. A este número siguieron varios monólogos y poesías excelentemente recitadas por las niñas Marichel Diaz, Merche Bielsa, María Luz Albarcar. Muy bien el número musical «Las muñecas» cantado con mucho gusto por un grupo de id. y con unos muñecos más grandes que ellas. Deliciosísima lecherita Lina Brandi interpretando el conocido cuento musical.

Y el número grande fué el Cuadro del Nacimiento es-

tupendamente montado por las Niñas de A. C. Ante él se extasiaron los varios cientos de pequeños allí reunidos y cantaron villancicos hasta enronquecer. Como colofón las pequeñas de A. C. bailaron, con el primor con que ellas saben hacerlo, nuestra clásica jota.

En resumen una fiesta simpatísimas y para que dejara aún mejor sabor de boca a la gente menuda, las jóvenes de A. C. cuidaron de obsequiarla, en los entreactos, con caramelos.



### Escuela-Costurero de Mujeres de A. C.

Con motivo de las pasadas fiestas de Navidad celebró una reunión simpática y familiar a la que asistieron la Presidenta y dirigentes de las Mujeres y las Señoritas profesoras de la Escuela.

Las jóvenes alumnas dijeron muy bien algunos diálogos, poesías y monólogos.

Las asistentes fueron obsequiadas con diversos regalos y con dulces.

Cerró el acto la Presidenta de Mujeres con unas palabras de estímulo y aliento a las alumnas y de agradecimiento a las profesoras.

### Belenes

Como ya insinuábamos en nuestro número anterior son muchos los nacimientos instalados este año tanto por entidades como por particulares. El instalado en el Frente de Juventudes, monumental y con más gusto aún que el del año pasado. Artístico de verdad tanto por la calidad de las figuras como por la excelente colocación y efectos de luz el colocado en el Colegio de S. Vicente. Otro Belén muy bien puesto ha sido este año el de los P. P. Misioneros. En nuestro local social hemos instalado nuestro Belén de proporciones modestas. La colocación corrió a cargo de los aspirantes. Las jóvenes han

# Semilla

## ¡CIRCULOS DE ESTUDIO!!

### RECORDAMOS QUE SON:

Lunes: a las ocho, para socios activos.

Martes: a las ocho, para dirigentes.

Jueves: a las ocho, para aspirantes.

UN LUNES AL MES, CIRCULO GENERAL.



## CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

OPERACIONES QUE REALIZA

PRESTAMOS, DEPOSITOS DE VALORES,  
COMPRA DE VALORES POR CUENTA DE SUS IMPONENTES  
TRANSFERENCIAS

AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS  
INTERESES QUE ABONA:

Cuentas Corrientes:	UNO por ciento.
Libretas ordinarias:	DOS por ciento.
Libretas infantiles:	DOS Y MEDIO por ciento.
Imposiciones a seis meses:	DOS Y MEDIO por ciento.
Imposiciones a un año:	TRES por ciento.

TRAMITA GRATUITAMENTE LOS BOLETINES DE SUBSIDIO FAMILIAR Y DE LA VEJEZ.- SEGURO DE MATERNIDAD Y CUOTA SINDICAL

Sucursal en BARBASTRO: Costa, 13 y Conde, 1

puesto tambien el suyo sencillo pero bonito. Merecen tambien mencionarse los de las Escuelas Nacionales de Niñas. Y son muchos más que otros años los instalados en domicilios particulares.

Registramos con satisfacción este auge extraordinario de los «Belenes» no solo en cuanto al número sino tambien en cuanto a la calidad artística de los mismos.

### Pascua Militar

En la mañana del día de Reyes y en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento celebróse solemne recepción en la que desfilaron ante el Sr. Comandante Militar de esta Plaza, autoridades, comisiones y representaciones al objeto de felicitarle y cumplimentarle con motivo de la Pascua Militar.

### Cabalgata de Reyes

Organizada por el Frente de Juventudes recorrió las calles de la ciudad una vistosa cabalgata entre el regocijo y la algarabía de la chiquillería. Desembocó en el Teatro Principal en donde los Reyes hicieron entrega a los ni-

ños acogidos en los comedores de Auxilio Social de numerosos y valiosos regalos. El acto al que asistieron las autoridades, fué amenizado por la banda de música del Frente de Juventudes.

## SECCION DEPORTIVA

El Domingo 31 de Diciembre de 1944, con una tarde espléndida se jugó en Barbastro un partido de fútbol, entre el equipo de Juventud Católica y una Selección de «Viejas Glorias» venciendo los primeros por 4-3.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Selección=Portella; Lachén, Frago; Pina, Román, Planas; Arcarazo, Gómez, Puyuelo, Bravo y Mendizabal. En el segundo tiempo substituyó a Mendizabal, Santiaguito. Juventud Católica=Duasó; Bellosta, Huerto; Germán, Meler, Bardají; Salanova, Noguero, Artasona, Frago II y Palá.

Arbitró José Alberto Pala, teniendo una feliz actuación durante todo el partido.

El partido resultó bastante movido, teniendo en cuenta el poco entrenamiento que practican ambos onces. El primer tiempo terminó con 3 goles a 0, a favor

de los «jóvenes», y en el segundo marcaron los «viejos» 3 goles por 1 de los contrarios terminando el partido con el resultado de de 4 a 3

Por los «viejos» destacaron la línea media en el segundo tiempo, los demás estuvieron regulares. Y por los jóvenes actuaron todos bien especialmente la línea media, el portero es el que estuvo más flojo. — Gol

## ASPIRANTADO

### Fallo del II Concurso de «belenes»

El domingo día 14 de los corrientes se hizo público en una Reunión General el fallo del II Concurso de Nacimientos celebrado entre nuestros Aspirantes. Los premios se otorgaron de la siguiente forma:

Primer premio: Aspirante Jesús Pardina, 75'00 pesetas.

Segundo premio: Aspirante José M.<sup>a</sup> Mendi, 50'00 pesetas.

Tercer premio: Aspirante Nicolás Perrela, 25'00 pesetas.

Cuarto premio: Aspirante Domingo Armengol, 25'00 pesetas.

Extraordinario del Frente de Juventudes: Aspirante Pablo Delmás, 25'00 pesetas.

Premio de Honor: Aspirante José M.<sup>a</sup> Cancer.

Han concursado en total dieciocho Aspirantes. En conjunto han mejorado bastantes los «Belenes» en comparación con el año anterior, tanto en el aspecto técnico como en el armónico. Nuestros pequeños se ve que prosperan y por lo tanto se fijan y perfeccionan. Esperamos que al correr de cierto tiempo haya en Barbastro verdaderos artistas en Nacimientos.

Para constancia diremos que además de los premiados tomaron parte en este Concurso los siguientes Aspirantes: Manuel Artiga, José Luis Arnal, Luciano Ariño, Fernando Noguero, Antonio Sánchez, José M.<sup>a</sup> Bellosta, Jesús Bellosta, Francisco Santabábara, Joaquín Lostes, José López, Luis Liesa y Mario Díaz.

Terminada la Reunión General y hecha la entrega de Premios, se obsequió a los Aspirantes con unas pastas y vino español.

Enhorabuena a todos.